

# 演绎经典，理性择剧

日前，在各学校的体育节开幕式上，各类节目精彩纷呈。有的生动演绎经典，有的贯穿体育精神，也出现了“鱿鱼游戏”这样的网络热剧。网友在惊叹经典古韵的同时，产生了对是否择取现代热剧的议论。以我观之，学生宜继承演绎经典古韵，理性择取现代热剧。

随着“满眼风光转化钧，天工人巧日争新”的时代新气象呈现在人们眼前，网络热播剧也层出不穷。这是时代发展的印证与体现，也是社会发展的必然结果，但这并不意味着现代青年丢弃经典、全盘接受现代潮流。因此，继承演绎经典古韵，理性择取现代热剧尤为重要。

林语堂曾言：“我以为古老的东西，圆满的东西，饱经世变的东西才是最美的。”诚然，经典名著在政变、朝代更迭的洗刷下依旧葆有珍珠般的绚丽与璀璨，它是时代翻新的见证者，也是当代人民

智慧的结晶。作为新时代青年，继承演绎经典古韵是不可或缺的。然而当今网络上红极一时的热剧未经时间的打磨与洗刷，无法体现其价值本色，就需要人们理性择取，谨慎对待。

但适当择取适宜的现代热剧也未尝不可。通过现代热剧，人们可以深层次洞悉当下社会面貌与时代发展成果，因而可以更好融入当今社会。古时就有“或者创新，或者消亡”的言诫，现代热剧也在更新中创新，争取在时代洪流中立足。适当择取适宜的现代热剧也可以从中获得灵感与启发，既丰富个人生活也开阔眼界。新时代青年高度还原现代热剧中的场景，一方面是对时代潮流的追求，另一方面是渴望融入现代社会的表现。在公开的活动中展现自我、呈现现代之韵，的确给活动增添活力。

在网络发达的今日，人们享受现代

产品的欢愉之时也应多一份理性与谨慎、冷静与思索、辩证与笃实，继承演绎经典古韵，理性择取现代风尚，批判吸收现代热剧。青年既不忘本来，也要继往开来、面向未来，承载历史经典古韵的厚重，在时空交错处构建属于自我的独特桥梁，并洋溢青春活力，砥砺前行。

(省镇江一中高一13班 卫欣然)

## 点评

开门见山，观点鲜明，语言简洁，有理有据。现代青年应在“初心未磨，征尘未洗，使命在肩”之时以独特的风采、理性的目光拨开历史风尘的睫毛，踮望未来依依的曙光，继承演绎经典古韵，理性择取现代热剧，在时代的潮流中续辉煌。

(省镇江一中老师 田静)

# 漫道雄关 复兴伟业

山河悠远，天地常新。初夏的天安门广场沐浴在天边的第一丝彩霞中。美丽的鲜花，火红的灯笼，攒动的人群，幸福的笑脸，烘托着这个非同寻常的日子：2021年7月1日，中国共产党百年华诞日。习总书记在天安门城楼上发表重要讲话，回望党的光辉历史，展望祖国美好未来；总结伟大成就，作出庄严宣告——我们在全党全国各族人民持续奋斗下，全面建成了小康社会，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

千年梦想，百年奋斗，今朝实现。中国共产党百年长卷，起笔于嘉兴南湖上的一条小船，这艘红船劈波斩浪，引领党和人民从星星之火走向燎原。一百年来，共产党团结带领中国人民取得了从新民主主义革命到社会主义建设的一个又一个胜利，从改革开放到新时代中国特色社会主义的一系列伟大成就。“以史为鉴，开创未来”，中共百年筚路蓝缕，是什么支撑着她在一个百废待兴的落后农业国化腐朽为神奇，今朝腾跃为傲然屹立于东方，平视世界的社会主义强国？

我想，千年梦想今朝实现，离不开党以人民为中心的发展理念。“江山就是人民，人民就是江山，打江山守江山，守的是人民的心。”人民群众是社会历史的创造者，而中国共产党的根，牢牢扎在基层。叹一句风雨沧桑，讲一段山河巨变。

我想，中共为中华民族立此伟功，离不开基层党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。建强基层组织，聚合基层群众，发掘基层智慧——她总能从基层中获取源源不竭的伟力。张思德、雷锋等党的好战士，或“为人民利益而牺牲”，或将“螺丝钉精神”倾注在平凡岗位中；“县委书记”的好榜样焦裕禄带领群众战盐碱、斗风沙；掏粪工人时传祥“宁肯一人脏，换来万户净”；“校长妈妈”张桂梅豁出命来帮助大山深处的女孩放飞梦想……他们的故事震撼人心，激励无数人奋勇前行。一代代优秀共产党员已经成为人民心中的精神高地。

我们新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任。奋进途中，我们应当不以道路悠远为惧，不以风高浪急为忧，以青春血性，激荡时代潮流，以青春才智，重塑家园面貌，将实现中华民族伟大复兴的历史担当，转化为日新又新，精进不已的奋斗轨迹。惟其如此，我们的党才是青春的党，活力永不衰减；我们的民族才是青春的民族，复兴大道康庄；我们的共和国才是青春的共和国，以现代化的气度，阔步走向世界舞台中央！

(市实高高三14班 庄海若)

## 点评

“青年如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发。”推进强国复兴奋斗目标，离不开青春洋溢的当代青年。以什么样的作为，来担负历史赋予的重任，考验着每一位青年人。(市实高老师 陈翠云)

# 明见纤毫，变中成长

人的身份并不是唯一且固定的，不同的环境中，我们往往有不同的身份。家庭可能对我们有不同的预期，社会也可能会赋予我们别样的角色，在追求完美的穿梭之中，我们往往会发现我们力不从心。

正如史铁生先生所言：“此岸永远是残缺的，否则彼岸就要坍塌。”错综复杂的身份注定我们难以追求绝对的完美，冲突和落差在不同的身份之间难以消除，倘若我们不能平衡这些冲突和落差，便会被这些矛盾吞噬，迷失自我。自古忠孝两难全，徐庶在母亲和忠义之间难以抉择最终投奔曹操，李密渴望孝顺祖母却又担心圣上不满而写下《陈情表》，从他们的经历中，我们可以清晰地看见他们对于不同身份之间的矛盾产生的迷茫和做出的平衡，而回到现在，倘若我们想要实现自身的价值，那么我们首先要

做的就是平衡这些矛盾。

直面落差，是一种勇气，是我们做出改变的第一步，人生不如意十之八九，不望难而却，是一种人生的智慧；正视落差，是与这个世界相处的重要方式，人生坐标的确立，需要与时俱进，不断修正，唯有如此，才能适应社会的不断发展，承担起社会赋予我们的责任；面对落差，我们需要调整心态，摆正位置，以更好的姿态融入新的团队，适应不同的身份，发挥出自己应有的作用，创造出更优秀的成绩。

“芳林新叶催陈叶，流水前波让后波。”我们不能否认的是我们的长辈拥有更多的经历和经验，他们的指导和期望能为我们减少弯路，指引方向。我们作为社会的一分子，要善于听取他人的意见，从不同的身份中寻找未来的道路。但作为独立的个体，我们不能随波逐流，

我们要坚定自己的人生坐标，坚持自己对未来独特的美好期望。

正是生活中这些不断的变化，理想与现实的落差，让年轻人们经受了烈火真金的考验。在不断完善自我中，我们必定会存在质疑，面对彷徨，不断变化的现实生活并不是可怕的，愿望不会自己实现，道路不会一帆风顺，几经波折后，我们终会成就更好的自己。

(省镇江一中高一18班 孙默涵)

## 点评

作为新时代的青年，不仅应该以自己的视角来思考，也要铭记历史使命和时代责任，从挫折中奋起，在磨难中成长，坚定信念，尽一己之力谱写国之华章。

(省镇江一中老师 田静)



图为2022年1月1日早晨拍摄的承德避暑山庄景色。

当日是新年第一天，世界文化遗产河北承德避暑山庄湖区水面水雾缭绕，宛若仙境。

新华